

县人民法院王府人民法庭创新调解模式  
妥善化解纠纷 维护农户利益

“没想到这么快就解决了我们这么大的难题，太感谢你们了！”近日，县人民法院王府人民法庭通过“府院联动+以物抵债”模式，仅用3天时间，就成功化解一起涉及10余户农户标的额较大的涉农产品群体纠纷，守住了农户的“钱袋子”，避免了生鲜资产浪费，用司法实践创新筑牢基层治理的“平安线”。

王府人民法庭辖区内，某生猪加工场长期收购周边农户生猪。受市场猪肉价格暴跌影响，加工场资金链断裂，突然停业，拖欠合作农户货款。为维护自身权益，5户农户率先向法院提起诉讼，并申请查封加工场冷库内的冷冻猪肉库存。

法庭实地核查后发现，这批冷冻猪肉需在零下18摄氏度恒温环境储存，若按常规司法处置流程推进，不仅会产生高额冷库运维费用，且猪肉

储存超过3个月极易变质腐坏，农户赢了官司、拿不到补偿，其合法权益将难以保障。

案件处置，刻不容缓。收到起诉及保全申请材料后，王府人民法庭高度重视，迅速将案情上报县人民法院，并第一时间联络执行局、属地乡镇政府、公安机关，组建跨部门应急专班，明确分工、协同发力。针对冷冻猪肉的生鲜属性，专班精准研判，敲定“以物抵债”实操方案。法庭以农户与加工场均认可的清单价格为依据，结合各农户的欠款金额，制定详细抵债方案，让农户自主选择对应批次和部位的猪肉，从源头避免因猪肉品质产生分歧；启动“现场核对一签字确认一撤诉解封”的闭环流程，确保每一步操作规范透明。

同时，为最大限度减少生鲜资产

损耗，专班确定在加工场冷库前开展调解。现场工作分三步走，核对货物、有序装车、签署文书，并进行全程监督。对部分农户缺乏运输、储存能力的问题，专班协调加工场冷库继续为其存放猪肉，彻底打消农户后顾之忧。最终，加工场通过以物抵债方式清偿债务，不仅免去高额冷库运维和司法处置成本，冷库内所有货物也得到妥善分流，农户快速挽回大部分损失，避免了权益受损。

此次纠纷，从受理到化解仅用3天，及时解决了农户的急难愁盼，切实维护了辖区社会稳定，真正实现“案结、事了、人和”。下一步，县人民法院将继续深耕基层司法服务，不断创新工作方法，以更高效、更暖心的举措，为辖区经济社会高质量发展筑牢司法屏障。

(包 颖)

县文联朗诵艺术学会举办2026迎新春联欢会  
声传情舞寄意 欢乐迎新春

本报讯(记者 刘超 秦艺铭)1月16日，由县文联朗诵艺术学会主办，县文联朗诵艺术学会乌兰民族艺术团、朗诵培训班、蒙古贞民族演唱团、声乐培训班承办的迎新春联欢会启幕。县总工会、县文联、县文化馆相关负责人，朗诵学会师生及文学爱好者欢聚一堂，在歌舞与欢笑中共迎新春佳节。

活动伊始，县文联朗诵艺术学会负责人致辞，向全体会员及文艺爱好者致以新春祝福，并回顾了过去一年学会在文明实践活动中取得的丰硕成果，激励大家在“十五五”开局之年，以更加饱满的热情投身文化建设，为我县繁荣发展贡献文艺力量。

演出现场，歌舞、朗诵等节目轮

番登场，既有展现家国情怀的经典诵读，也有洋溢着乡土气息的原创作品，更有充满青春活力的歌舞表演。演员们以声传情、以舞寄意，以丰富的艺术形式传递对新春的期盼和对家乡的热爱。现场，掌声、欢笑声此起彼伏，温情与欢乐交织，为观众献上了一场既有温度又有深度的文艺盛宴。

县文联舞蹈家协会召开第一届委员会第三次全体会议  
舞动民族魂 谱写新篇章

本报讯(记者 王博龙 郑凯薇)1月16日，县文联舞蹈家协会第一届委员会第三次全体会议在县文化中心召开。

会上，县舞蹈家协会负责人对舞协过去的工作进行了总结，并对下一步工作作出安排部署。

多年来，县舞蹈家协会始终坚守文艺初心，自觉担当文化使命，团结带领广大会员，一方面深挖民族舞蹈富矿，抢救、整理、传承一批原生态蒙古族舞蹈作品；另一方面紧扣时代脉搏，创作了一大批反映我县发展变

迁、群众幸福生活的优秀舞蹈作品，在各类赛事、展演中崭露头角，为我县赢得了荣誉。同时，该协会积极开展惠民演出、公益培训、文化交流等活动，让舞蹈艺术走进群众，丰富了群众的精神文化生活，为我县文化强县建设注入了鲜活动力。

会议公布了新增选的协会主席团成员名单。

会议要求，要坚守初心，坚持以人民为中心的创作导向，让作品有筋骨、有道德、有温度、有情怀；要深耕民族文化，擦亮文化名片，立足地

域特点和文化优势，挖掘舞蹈文化内涵，传承创新，打造具有民族辨识度和时代影响力的精品；要强化团结协作，凝聚奋进合力，加强自身建设，完善工作机制，营造互帮互助共同进步氛围；要健全人才培养体系，通过培训、赛事、展演平台发现和培养年轻人才，促进事业薪火相传。希望会员以饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风，用舞姿书写时代华章，传递民族心声，推动文化事业高质量发展，为建设美丽幸福蒙古贞作出贡献。

建设小学开展师德师风建设专项行动  
筑牢师德底线 涵养清风校园

本报讯 近日，建设小学全面启动师德师风建设暨集中整治教师违规收受礼品礼金专项行动。

建设学校高度重视此次整治工作，精心组织部署，制定详细实施方案，明确责任分工，确保各项措施落地见效。学校先后组织召开专题工作会议和全体教师师德师风警示教育大会，统一思想、凝聚共识。全体教师签订《杜绝违规收受礼品礼金承

诺书》和《建设小学师德师风承诺书》，自觉接受学校、学生、家长和社会的全方位监督。学校还通过组织全体教师深入学习省、市、县相关会议精神，集中研讨政策法规，结合典型案例开展警示教育、观看警示教育片，强化纪律意识，筑牢廉洁从教底

线。同时，学校充分发挥榜样示范引领作用，组织教师学习张桂梅、曲建

武等全国先进教师典型事迹，挖掘宣传本校师德楷模的感人事迹，以榜样力量凝聚教育初心、强化育人担当，切实增强教师的职业荣誉感与责任感。

此次专项整治行动，进一步推动建设小学师德师风建设走深走实，在全校范围内营造了廉洁从教、风清气正、潜心育人的良好教育生态。

(侯志宁)

做文明  
骑行者

按道骑行 不闯红灯  
带好“小头盔”保障“大安全”



优化营商环境 促进振兴发展

县政务行政服务中心积极为企业纾困获赞誉  
爱岗敬业解企忧  
高效服务显担当

本报讯 近日，务欢池镇李嘉宝液化气站为县政务行政服务中心送去锦旗与表扬信，感谢该中心工程建设审批窗口工作人员郭津宁，在假期主动为企业排忧解难。

2025年10月2日，国庆期间，该液化气站因改造项目工期紧张，急需办理施工许可证。县政务行政服务中心工程建设审批窗口工作人员郭津宁放弃休假返岗，为企业开启“绿色通道”，精准指导完善申报材料、修正系统填报错误、协调住建部门同步预审，将原本需要多个工作日的审批流程压缩至1天内完成，帮助企业顺利获得许可证。服务过程中，她始终热情周到，还主动告知后续验收备案注意事项，延伸服务链条。

锦旗与表扬信既是对郭津宁爱岗敬业、高效担当的肯定，也是我县深化“放管服”改革、优化营商环境的生动缩影。县政务服务中心将以先进为榜样，持续践行“为民解忧、为企业纾困”宗旨，为县域经济高质量发展注入动力。

(季 哲)

打破垄断壁  
保障民生权

悠悠万事，民生为大。查处垄断协议案件35起、滥用市场支配地位案件25起，罚没款总计29.3亿元……国家市场监管总局公布近3年我国民生领域反垄断成果，交出“监管为民”的生动答卷。

党的二十届四中全会《建议》提出：“强化反垄断和反不正当竞争执法司法，形成优质优价、良性竞争的市场秩序。”反垄断被置于更突出的位置，既是维护市场公平竞争秩序的必然要求，也是守护群众“钱袋子”“菜篮子”等民生福祉的关键举措。

民生领域的垄断行为，推高生活成本，压缩民众福利空间。治疗严重感染的注射用硫酸多黏菌素B，因为垄断价格奇高，许多患者家庭不堪重负。市场监管部门依法查处相关企业，推动该药品价格下降超95%。从“天价”变成“普惠”，反垄断举措挽救的是生命，守护的是无数家庭的希望。

清除要素自由流通的堵点，才能实现资源的优化配置、创新的活力涌流。从燃气、供水等公用事业领域的强制搭售，到原料药市场的价格操控，垄断行为会直接损害消费者的选择权与公平交易权，进而削弱市场活力、阻碍行业创新。对垄断行为坚决“亮剑”，方可提升市场的竞争活力和效率。

民生领域的反垄断，对清除行政性障碍与地方保护具有风向标意义。许多公用事业具有自然垄断或行政特许经营特性，更需要严格规范，从源头预防、制止垄断行为。

实现对垄断的标本兼治，有赖于构建一套系统治理方案。反垄断法及其配套体系为反垄断提供了坚实保障。全面实施公平竞争审查制度，从政策源头严防出台排除、限制竞争的规定；创新运用“三书一函”等梯次监管工具，对苗头性问题及时提醒、约谈、整改……多措并举、综合治理，才能最大程度消除垄断产生的土壤，规范秩序，激发活力。

实践中，反垄断面对的是日益隐蔽的垄断协议，是难以穿透的“算法黑箱”，是市场支配地位的滥用，而调查取证则是一场严峻的攻坚战。拿出非凡的改革决心与治理智慧，推动反垄断监管执法不避繁难，才能回应好民众对清朗市场、公平价格的期盼。

民生无小事，枝叶总关情。从一盒药的价格公平，到一项公共服务的自主选择，再到整个市场环境的清朗有序，民生领域不断破除垄断壁垒、维护竞争秩序，发展成果必能更公平地惠及全体人民。

(人民日报)